
ATA DA 032ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Ana Campagnolo - Bruno Souza - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Laércio Schuster - Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda –Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 
Tece comentários sobre a realização do 10º 
Seminário da Agroecologia, na cidade de Lages, nos 
dias 13 e 14 de maio, nas dependências da UDESC, e 
convida a todos para esse evento. Faz um breve 
relato do início desse tipo de seminário que 
começou em 1999, no Município de Rio do Sul, 
quando se deu o debate sobre a agroecologia no 
Estado catarinense, bem como a produção do 
alimento saudável, e que conta com o engajamento 
de várias pessoas ligadas a essa temática.    

Em tempo, faz referência ao Projeto de Lei n. 
280/2019, de sua autoria, que já tramitou em 



algumas comissões e, atualmente, se encontra na 
Comissão de Meio Ambiente, o qual trata da 
diminuição gradativa do uso de agrotóxicos na 
produção de alimentos, ou seja, produzir alimentos 
saudáveis para a população, e evitar doenças, como 
vários tipos de câncer. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Pronuncia-se 

a respeito de um pedido de informação sobre o 
plano de carreira dos policiais militares do 
Estado de Santa Catarina, e a resposta recebida é 
que está sendo apreciado pelas Secretarias de 
Estado pertinentes, portanto, entende que não 
existe data para ser enviada para a Casa 
Legislativa. Em tempo, recorda que em abril de 
2021 o Secretário de Segurança Pública esteve na 
Casa e disse que a minuta estaria quase pronta 
para ser enviada ao Poder Legislativo, mas até o 
momento não chegou. Assim, solicita que o 
Governador reconheça aqueles que ajudaram a 
colocá-lo no Governo de Santa Catarina, que são os 
militares estaduais. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
 DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador)- Faz um 

breve relato sobre as viagens que fez a vários 
municípios do Vale do Itajaí, ressaltando que 
ouviu prioridades dos Prefeitos e Vereadores de 
todas as cidades que visitou. Informa que a 
maioria dos pedidos é para manutenção e 
revitalização das rodovias estaduais, e também 
relatam sobre a situação das escolas que estão em 
péssimas condições, citando que um aluno de uma 
escola de Blumenau, em data anterior, levou um 
choque elétrico na escola e teve que ser 
hospitalizado. 

Diz que o Governo estadual tem recursos para 
colocar nas rodovias federais. Portanto, questiona 
por que não aplica esses recursos também nas 
rodovias estaduais.  Informa que algumas estão 
intransitáveis. Acrescenta que, este ano, nenhum 
recurso foi aplicado na SC-470, nem na manutenção, 
e muito menos na revitalização. Também solicita 
que a Secretaria da Educação olhe e tenha mais 
interesse pelas escolas estaduais de Santa 



Catarina, que estão em péssimas condições, 
procedendo à apresentação de vídeo para ilustrar 
sua fala. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Comenta que o 

setor de eventos de Santa Catarina foi o mais 
prejudicado desde o início da Pandemia, muitos 
empregados foram demitidos, empresas faliram, e no 
atual momento muitos ainda estão tentando se 
reerguer a duras penas. 

Convida todos os colegas Deputados e 
catarinenses para participarem do Rodeio de 
Jaguaruna, que será a 37ª edição da Festa 
Agropecuária local, e terá inclusive exposição de 
artesanato, ocorrendo do dia 20 a 24 de abril. 
Cita a programação do evento, parabenizando todos 
os organizadores. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Discorre 

sobre a vergonhosa situação de algumas rodovias 
estaduais e destaca a SC-283, especialmente no 
trecho Concórdia/Chapecó, passando por Seara. 
Conta que cidadãos relatam, diariamente, prejuízos 
ao trafegar por essa região e, embora o Governo 
tenha anunciado a revitalização da rodovia, até o 
presente momento as obras ainda não foram 
iniciadas. Esclarece que recursos para a 
revitalização estão disponíveis, inclusive foi 
aprovada na Assembleia Legislativa emenda ao Plano 
Plurianual. 

Diz que o Governo do Estado resolveu dividir a 
licitação em quatro trechos e questiona por que 
nenhuma empresa está se candidatando para realizar 
as obras. Afirma estar totalmente desolado com a 
atual situação e com as promessas não cumpridas 
por parte do Governo do Estado. 

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) - 
Corrobora o pronunciamento do deputado e chama 
atenção para a relevância do assunto. Acrescenta 



que sequer obras para tapar buracos estão sendo 
realizadas nas rodovias estaduais.  

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) - 
Alega que a situação de alguns trechos gera 
preocupações e que tem sido muito moroso o trâmite 
desses processos. Cita que o significativo aumento 
no preço do petróleo causa maiores dificuldades, e 
acrescenta que licitações estão sendo feitas, mas 
grande parte permanece deserta. [Taquigrafia: 

Roberto] 
 

Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Relata que, 

mesmo com o fim da pandemia, estamos vivendo em 
Santa Catarina um caos na Saúde, principalmente 
com relação ao atendimento de crianças e 
adolescentes. Diz que embora o Governo do Estado 
tenha recebido valores extraordinários da União 
para o fortalecimento das políticas públicas de 
saúde, a situação do atendimento nas unidades e 
hospitais pediátricos é caótica. 

Exibe vídeo que ilustra o cenário da ala 
pediátrica do Hospital Infantil Joana de Gusmão, a 
qual estava completamente alagada em decorrência 
das chuvas. Acrescenta que a situação se repete em 
outros hospitais do Estado. Afirma que, se não 
fossem os auxílios que os hospitais recebem por 
meio de contribuições externas, o quadro da saúde 
pediátrica catarinense estaria ainda pior. 
Agradece as empresas e instituições que apoiam os 
hospitais de Santa Catarina. 

Declara que o Estado precisa de políticas 
públicas eficientes que visem recuperar a 
estrutura das unidades pediátricas, bem como usar 
o dinheiro disponível nos cofres para valorizar o 
profissional da Saúde e oferecer um serviço de 
qualidade para a população.[Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PSDB 
DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Relembra o ano de 1983, quando exerceu a Medicina 
no Batalhão do 23° BI, relatando que houve uma 
enchente em Blumenau e tal fato lhe trouxe alguns 
ensinamentos, como a valorização da vida, 



hierarquia, respeito entre as pessoas e a 
solidariedade. Discorre sobre compaixão e 
solidariedade e fala de sua experiência como 
socorrista, vivenciando o ambiente militar no 
Exército Brasileiro na sua função de proteger o 
cidadão. 

Comenta que até o dia de hoje tem o sentimento 
de dever cumprido, e cita que na presente data se 
comemora o Dia do Exército, registrando os seus 
374 anos de existência. Tece agradecimentos ao 
Exército Brasileiro pelas obras, estradas e 
ferrovias construídas, prestando um serviço 
inestimável a Pátria brasileira. Destaca algumas 
obras realizadas no Estado pelo corpo de 
engenheiros do Exército, e o comprometimento com 
Santa Catarina. 

Ressalta que a data é uma ótima oportunidade 
para reafirmar o compromisso que o Exército 
Brasileiro tem de defender a Constituição 
Nacional, a democracia, a soberania da nação, e 
não pode ser usado nas guerras ideológicas. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão até às 16h, e concede a palavra por até dez 
minutos ao excelentíssimo senhor Prefeito do 
Município de Otacílio Costa, Fabiano Baldessar de 
Souza, para divulgar o Fórum Brasileiro do Pinus, 
a 6ª Festa Nacional da Madeira e os 40 anos de 
emancipação político-administrativo daquele 
município. Convida o vice-prefeito Leonir Ribeiro, 
a rainha e as princesas para participarem do 
momento na tribuna.  

 Está suspensa a sessão.   
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0372/2020. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Medida Provisória n. 
00249/2021, de autoria do Governador do Estado, 
que acresce o art. 5º-A à Lei nº 18.318, de 2021, 
que altera a Lei Complementar nº 323, de 2006,que 
estabelece Estrutura de Carreira, reestrutura o 
sistema de remuneração e dispõe sobre o regime 
disciplinar dos servidores da Secretaria de Estado 
da Saúde, e estabelece outras providências. Ato 
da Mesa nº 009-DL/22 - Prorroga prazo. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade.  

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Sargento Lima, solicitando informação a respeito 
da mesma.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Apresenta as informações solicitadas pelo Deputado 
Sargento Lima sobre a matéria e, não havendo mais 
quem a queira discutir, encerra a discussão.   

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
A Presidência informa que, conforme o acordo 

de Líderes nesta manhã, passa à análise da 
Mensagem de Veto.  

Discussão e votação da Mensagem de Veto 
01042/2021, que dispõe sobre o veto parcial ao 
PL/449/21, de autoria do Governador do Estado, que 
"Altera a Lei nº 7.541, de 1988, a Lei nº 10.297, 
de 1996, a Lei nº 17.762, de 2019, a Lei nº 
17.763, de 2019, e a Lei nº 18.045, de 2020, e 
estabelece outras providências". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 



Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, pela 
ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Informa 
que logo concederá a palavra ao Deputado Bruno 
Souza. 

Esclarece que “esta mensagem de veto é o 
projeto de lei que altera índices do ICMS, onde 
esta Casa tinha 12 emendas, o Governo do Estado 
acatou seis emendas, cinco foram rejeitadas, e uma 
foi acatada parcialmente, onde está a questão dos 
bares, das lanchonetes, dos restaurantes, onde 
está a questão do leite, onde foi revogado o 
artigo que retira o leite da cesta básica, e 
também tem a questão das moageiras de trigo, dos 
moinhos de farinha de trigo. Nós retiramos esse 
projeto há dez sessões passadas para tentar 
construir um entendimento, Deputados e Deputadas. 
Se conseguiu algo, talvez não seja aquilo que 
todos gostariam que fosse, mas o Governo do Estado 
encaminhou também a esta Casa, está tramitando na 
Comissão de Finanças, o projeto de lei que atende 
os bares e restaurantes na parte alimentar, que 
coloca o leite de volta para a cesta básica. Ou 
seja, os bares e restaurantes, na questão 
alimentar, em vez de terem o ICMS de 12, passam a 
ter o ICMS de 3.2; na questão do leite, em vez de 
17, volta para a cesta básica com 7%, e a questão 
das moageiras também. Existem ainda pendências que 
foram emendas parlamentares e que o Governo do 
Estado vetou. Então, apenas deixar registrado que 
aquilo que nós propusemos a fazer, com o apoio de 
todos os líderes, de todos os partidos, onde a 
gente conseguiu foi parcialmente poder atender os 
pleitos de todos. Nós temos esse projeto de lei do 
Governo do Estado que tramita, como eu disse, na 
comissão de Finanças.  O Deputado Marcos Vieira, 
num acordo de líderes hoje pela manhã, também 
ficou acordado que tramitaria na comissão de 
Finanças na próxima terça-feira, e nós poderíamos 
trazer na terça à tarde este projeto para ser 
votado em Plenário.”  

 Concede a palavra ao Deputado Bruno Souza.  
DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Na verdade, 

Presidente, a minha questão de ordem é algo muito 



singelo. Nós temos uma Ordem do Dia estabelecida, 
o extrapauta não poderia ser depois da Ordem do 
Dia? Porque eu acho que faz mais sentido, a Ordem 
do Dia já estava pré-estabelecida.” 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – “Este 
foi um acordo de líderes, Deputado Bruno. Quando 
um acordo de líderes...” 

DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Para incluir na pauta, 
mas não tem nenhum problema, acho que seguimos a 
Ordem do Dia e depois a extrapauta.” 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – “A 

gente tem essa prerrogativa de fazer e, após, 
seguiremos com a Ordem do Dia normal.”       

Está em discussão e votação a matéria.  
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: José Milton Scheffer, Paulinha e Bruno 
Souza. 

Deputado José Milton Scheffer – Pede a palavra 
para uma questão de ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Pede 
para fazer um esclarecimento: “Que a Assembleia 
não está aprovando aumento de imposto, o projeto 
de lei que foi apresentado com emenda dos 
Parlamentares desta Casa era para diminuição do 
imposto.” 

Concede a palavra pela ordem aos Deputados 
José Milton Scheffer e Bruno Souza que se 
manifestaram sobre o tema. 

Continua em discussão. 
Discutiram também a presente matéria os srs. 

Deputados: Sargento Lima e Jessé Lopes. 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 

Esclarece: “nós estamos hoje na décima reunião do 
dia em que foi retirado o projeto, e desde aquele 
dia estava comunicado a todos os Parlamentares que 
no máximo no dia de hoje o projeto viria para 
Plenário. E hoje houve também, para isso 
acontecer, um acordo de líderes. Todos os 
Deputados que estão aqui devem ter um Líder, então 
é por isso que o projeto está aqui. Não estamos 
pegando ninguém de surpresa e não é o meu sistema 
de fazer isso, senhores Deputados.”  

Continua em discussão. 



Discutiram ainda a matéria os srs. Deputados:  
João Amin, Ivan Naatz, Valdir Cobalchini, Laércio 
Schüster e Fabiano da Luz.    

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA sim 
DEPUTADA ALTAIR SILVIA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 



DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 32 srs. deputados. 
Temos 19 votos “sim” e 13 votos "não".  
Está mantido o veto. 
Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

01071/2022, que dispõe sobre o veto parcial ao 
PLC/021/21, de autoria do Tribunal de Contas do 
Estado, que "Altera a Lei Complementar nº 255, de 
12 de janeiro de 2004, e adota outras 
providências".  

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Deputado José Milton Scheffer – Pede a palavra 
pela ordem.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado José Milton Scheffer.  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Pede que a 
matéria seja retirada de pauta para que se possa 
esclarecer alguns pontos com a Procuradoria Geral 
do Estado sobre este projeto de lei, dado que ele 
é um pouco complexo. Cita que na presente data foi 
procurado por alguns Deputados que lhe trouxeram 
algumas dúvidas e, baseado nisso, pede, se houver 
consenso, a retirada de votação dessa mensagem de 
veto. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Consulta os senhores líderes sobre a solicitação 
feita, de retirada de pauta da matéria.  

(As lideranças manifestam-se sobre a 
solicitação.) 

 Com a concordância da maioria dos senhores 
líderes, fica então retirada de pauta, no dia de 
hoje, a Mensagem de Veto n. 01071/2022. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.    
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0001/2022, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark, que altera o Anexo I da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas e 
festividades alusivas no âmbito do Estado de Santa 



Catarina", para instituir o Dia Estadual da 
Conscientização do Raquitismo Hipofosfatêmico. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 O Projeto de Lei n. 0344/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, recebeu uma emenda de 
Plenário e está sendo retirado de pauta. 

Deputado Bruno Souza – Pede a palavra pela 
ordem e solicita informações sobre a emenda.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – A 
emenda é do Deputado José Milton Scheffer, líder 
do Governo. 

Deputado José Milton Scheffer – Pede a palavra 
pela ordem, e esclarece que a emenda não altera o 
projeto, apenas estipula um prazo de 180 dias para 
que o Governo possa se adaptar ao cumprimento da 
lei que está sendo proposta. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sara]    

Pedido de Informação n. 0148/2022, de autoria 
do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca das 
caldeiras do Hospital Regional de São José e do 
Instituto de Cardiologia de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0149/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde informações acerca do Decreto 
nº 1.752, de 18/02/2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0150/2022, de autoria 

do Deputado Jair Miotto, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 
informações acerca da reforma da Ponte do Marquete 
que liga os Municípios de Santa Terezinha e 
Itaiópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0309/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, cumprimentando a Rádio Jovem Pan 
News Difusora pela migração para FM e a Jovem Pan 
Alto Vale que funcionará com nova frequência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0310/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o Soldado 
Jaderson Bento de Bittencourt e o Soldado João 
Paulo José Santos da Silva pelo ato de bravura 
realizado no Município de Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0311/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT no Estado de Santa Catarina pela 
construção de uma ponte, na SC-281, ligando os 
Municípios de Ponte Alta e Otacílio Costa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0312/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Presidente da 
Rede Feminina de Combate ao Câncer de Santa 
Catarina pelo trabalho realizado pela referida 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0313/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, cumprimentando o Tenente do Corpo de 
Bombeiros Militar de Santa Catarina, Rubens José 
Babel Junior pelo lançamento do livro "Bravura e 
solidariedade no front". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0314/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro das 
Comunicações e ao Senador Jorginho Mello que 
envidem esforços na publicação de licitação 
objetivando a criação de uma rádio comercial no 
município de Otacílio Costa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0315/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando diversos municípios pela 
passagem dos respectivos aniversários de 
emancipação político-administrativa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0316/2022, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a Presidente da 
Associação dos Bombeiros Voluntários de Navegantes 
pelos 21 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0317/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aos familiares do 
Senhor Sergio Luiz Soares pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0524/2022, 0525/2022, 
0526/2022, 0527/2022 e 0528/2022, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; 0529/2022 e 0530/2022, 
de autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro; 
0531/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0532/2022, de autoria do Deputado Sergio 
Motta; 0533/2022, 0534/2022, 0535/2022, 0536/2022, 
0537/2022, 0538/2022, 0539/2022, 0540/2022, 
0541/2022 e 0542/2022, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 0543/2022, 0544/2022, 
0545/2022, 0546/2022, 0547/2022, 
0553/2022,0554/2022, 0555/2022, 0556/2022 e 
0560/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0548/2022, 0549/2022, 0550/2022, 0551/2022 e 
0552/2022, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 0557/2022, de autoria do Deputado 
Nilso Berlanda; 0558/2022 e 0559/2022, de autoria 
do Deputado Adriano Pereira. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 



art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0249/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
0250/2022 e 0251/2022, de autoria do Deputado João 
Amin; 0252/2022, de autoria do Deputado  Coronel 
Mocellin; 0253/2022, 0254/2022 e 0255/2022, de 
autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 
0256/2022, 0257/2022, 0258/2022, 0259/2022, 
0260/2022, 0261/2022, 0262/2022, 0263/2022, 
0264/2022, 0265/2022, 0266/2022, 0267/2022, 
0268/2022, 0269/2022, 0270/2022 e 0271/2022, de 
autoria da Deputada Paulinha; e 0272/2022, de 
autoria do Deputado Adriano Pereira. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Lamenta o 

aumento de impostos aos bares e restaurantes, na 
presente data, e alega que estavam tentando manter 
o projeto que garantia uma alíquota menor de 
impostos para esses estabelecimentos. 

 Informa que tem um projeto em tramitação e 
emendas nas quais os Deputados poderão votar 
contra ou a favor do aumento dos impostos desse 
setor, dizendo que assim será possível ver qual a 
conduta de cada Parlamentar. 

 Alerta que aumentar esse imposto é uma 
premissa para aumentar de outros setores 
futuramente, e continuar alimentando essa máquina 
de queimar dinheiro. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, às 10 horas, no calendário 
especial.   

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 
 


